



# 补齐短板，无锡出台老旧小区改造新政

近日，《无锡市老旧小区改造回头看与既有住区补短板工作实施方案》正式印发（以下简称《方案》）。《方案》从居民最关心最直接最现实的利益问题出发，重点对小区配套、市政基础设施、社区养老、托育、医疗等公共服务进行“回头看”，以问题导向解决制约人居环境提升和群众反映强烈的突出问题。

据悉，2021年起，无锡积极贯彻加大老旧小区改造推进力度部署，出台相关政策文件，大幅加快老旧小区改造推进速度和提高老旧小区改造标准，完成老旧小区改造548个、3101万平方米，受益群众超33万户。2024年，无锡正对109个、424万平方米的老旧小区实施整治改造，通过本轮改造，无锡老旧小区宜居程度将得到极大提升。

《方案》着眼改造工作成果、改善既有住区居住条件、生活环境和

功能品质，持续聚焦精准补齐民生短板、守牢居住安全底线，切实在增强群众的幸福感、获得感和满意度上下更大功夫。

针对本轮改造的老旧小区，《方案》在工作内容和目标上明确开展硬件改造“回头看”，重点查摆老旧小区改造是否达到现行旧改标准，做到查漏补缺、应改尽改；针对存在安全短板的既有住区，开展安全保障“回头看”，重点排查既有住区中是否存在住用安全隐患，注重底线思维、排除隐患；针对服务配套设施缺失的小区，开展功能配套“回头看”，重点摸排既有住区的配套设施是否到位，做到补齐短板、服务便民。

同时，《方案》对居住小区硬件设施、安全保障“回头看”作出具体安排，明确了列入2025年老旧小区改造计划的几种情形，强调对既

有住区电动自行车充电、15年以上老旧小区电梯、高层住宅消防、建筑外立面和防汛排涝方面存在的安全隐患进行全面排查，对排查出来的问题，结合老旧小区改造、建设领域大规模设备更新、高层建筑消防隐患“一件事”全链条治理、建筑外立面隐患整治、地下空间防汛等工作，清单化、项目化开展专项整治，消除安全隐患。

在提升小区功能配套方面，《方案》明确重点针对2018年以前建成的住宅小区，排查社区服务设施、养老服务设施、托育服务设施、医疗卫生设施、文体活动设施、商业服务设施、停车（含新能源车充电）等方面存在的短板，结合城市更新、周边地块开发、养老服务设施补短板专项行动、城市社区嵌入式服务配套设施建设等方式，按照轻重缓急开展补短板工作。尤力庭

## 2024“乐动高新”第十届全民健身系列活动Footbike比赛活力开赛



太湖园新安街道供图

城市因文化而兴盛，生活因体育而精彩。12月1日，2024“乐动高新”第十届全民健身系列活动Footbike比赛在新吴区新安街道大溪港湿地公园正式拉开帷幕。活动吸引了新吴区各企业、单位约150人参赛。

Footbike结合了跑步、游泳、骑行等多种运动的优势，能够让人们在运动时全身肌肉得到均匀的锻炼。活动当天，参赛选手们早早到场，在湖边的阳光下呼吸着新鲜空气，做着热身运动。初冬的大溪港湿地公园内五彩斑斓，各种鸟类在湖面自由飞翔，风景如诗如画。

随着鸣笛发令声响起，赛道上的选手们一脚踏离地，一脚踏踏板，快速向前滑行，在2.5km的赛道上展开了一场速度与激情的较量，上演了无锡高新区（新吴区）的智慧“骑”遇记。活

动现场还设置了“乐动高新 悦享新安”全民阅读、乐队表演、围炉煮茶、智慧骑行设备体验在内的多个特色区域，将烟火气、科技感与体育赛事完美结合，为比赛增添了浓浓的人文色彩。

近年来，太湖园（新安街道）深入实施全民健身国家战略，坚持“体育搭台、以体促旅、以赛兴产”的发展思路，全力推动“科、产、城、人、文、体、旅”融合发展，全社会热爱体育、崇尚运动的氛围愈加浓厚，太湖园的城市美誉度和影响力不断提升。据悉，太湖园（新安街道）将以此次赛事为契机，进一步打造“运动太湖园”“健康太湖园”，把更高、更快、更强的体育精神融入到太湖园的改革发展事业中，让广大人民群众充分分享体育发展带来的健康和快乐。

张雯斌

## 超智能！锡山首条数字智慧跑道投入使用

在无锡市锡山区，有湖光潋滟的“环湖跑道”，也有繁花相伴的“美景跑道”。近日，锡山区新晋一条科技感拉满的“智慧跑道”，让运动更智能。

作为全区首条数字智慧跑道，鹅湖运动跑道于近日在秋香步道投入使用。各类运动数据，包括运动里程卡路里消耗、跑步步数以及行进速度等皆能一目了然，跑步成绩还能被自动记录并生成排行榜，让跑友们在此尽情一较高下，共享运动的乐趣与成就感。

据悉，鹅湖运动跑道总长8公里，起终点均设在鹅湖粮仓旁的停车场。折返点设在秋香步道终点，单程4公里，折返则完成全程8公里。跑道按照中国田协相关标准，依托人工智能、物联网、5G等创新数字技术打造，融合“数字经济+共

享经济”，运用物联网技术及信息科学技术，融入路径资源与文旅资源，通过APP或小程序实现身份信息采集，采用智能化硬件架构和对应大数据平台，配备景观体育赛事固定设施。

跑友通过扫描智慧大屏上的二维码，进入“坤悦健康”小程序完成注册及人脸识别后，即可在智慧屏上实时查看个人及所有跑友的运动数据。跑道上每2公里设有数据采集点，需进行人脸打卡以确保全程跑步数据的记录。

值得一提的是，鹅湖运动跑道途经秋香步道的核心景点，包括鹅湖粮仓、荷花池、儿童游乐区等，沿途风光旖旎、如诗如画，为跑友提供了丰富的运动与休闲体验。

而在锡山区锡北镇，全长近800米的斗山彩虹步道沿途也配备了AI

数据采集器、数字终端互动大屏等一系列数字化设施。智能设施可通过人脸识别技术，采集绿道上用户的实时跑步数据，处理并上传至云端大数据进行分析。系统会自动测速，记录跑者（无需佩戴任何设备）的配速、步频、公里数、卡路里消耗等信息，智慧杆还会抓拍跑者跑步的瞬间，提升跑友体验感。

斗山彩虹步道周围是连绵起伏的生态茶园，沿途设有观景平台、亭塔等景点，山间美景尽收眼底，令人心旷神怡、流连忘返。

未来，锡山将通过深度应用数字化创新技术，全面升级文体旅游生态系统，借助数字跑道的便捷性、共享性及智能化特性，满足市民、游客及社会团体多元化的跑步需求，打造一种新颖的自助式全民健身模式。高艺

## 可爱精灵来长江江阴段打卡

每年11月，成群结队的候鸟都会到长江边“打卡”。近日，现代快报记者从江阴市自然资源和规划局获悉，其在长江沿岸重要湿地试点安装了“鸟类图像智能识别设备及系统”进行鸟类自动监测与识别。近日，系统成功捕捉到了国家一级保护动物东方白鹳和国家二级保护动物鸿雁的可爱身影。而这两种鸟类也是首次在江阴被发现。

据了解，鸿雁于11月29日在江阴窑港口长江湿地保护小区被发现。在监控中，鸿雁在滩涂上一堆觅食的斑嘴鸭中显得格格不入。据江阴市自然资源和规划局工作人员介绍，鸿雁是雁形目鸭科雁属的鸟类，属于大型鸟类，其长颈、大体型和独特的头部与喙部图案使其在同类中脱颖而出。在中国，它被认为是“家鹅的祖先”，是国家二级保护动物。

东方白鹳则于11月30日在江阴桃花港长江湿地保护小区被发现。监控里，东方白鹳在堤岸上单脚休憩，是名副其实的“歌歌脚”。工作人员介绍，东方白鹳是鹤形目鹤科鹳属鸟类，属国家一级保护动物，现今全球数量估计在1000至



东方白鹳



鸿雁

2499只之间，属极度濒危物种。它整体白色，与黑色的飞羽形成鲜明对比，拥有红色的腿和黑色的喙，身形漂亮。

科技赋能，让我们见到了更多来长江边“打卡”的鸟类朋友。江阴市自然资源和规划局工作人员告诉记者，“鸟类图像智能识别设备及系统”通过监控设备以及AI技术，可以实现鸟类自动监测与识别，相较于人工监测和识别，大大节省人力，而且效率更高。目前，该系统试运行2个月时间，已累计监测到20余种鸟类，数量累计900

余只，其中不乏国家重点保护动物花脸鸭、游隼、普通鵟等。

近年来，长江江阴段生物频繁“上新”，昔日几近绝迹的江豚在长江江阴段频频现身，有着“水中活化石”之称的中华秋沙鸭也在江边驻足栖息……而这也得益于一系列退渔还湿、退捕禁捕等政策，为不同生物栖息创造了良好生态。据了解，江阴窑港口长江湿地保护区曾入选“水韵江苏·长江百景”之一。桃花港长江湿地保护小区动植物资源丰富，为各类水禽、鱼类、野生动物提供重要生存栖息地。陈敏

## 火热！2024年无锡市中学排球联赛开赛



近日，2024年无锡市中学排球联赛火热开赛！据了解，此次联赛由无锡市教育局、无锡市体育局主办。本次比赛分为高中男子组、高中女子组、职校男子组、职校女子组、初中男子组和初中女子组6个组别，共有38所学校的51支队伍参赛，参赛人数近600人。朱鲸润

## 双色球今晚开奖 奖池22亿元

今晚双色球第2024139期开奖，单注最高可中2000万元。本期号码预测分析：上期和值96点，本期可关注和值将小幅上升，区间在100-125之间。上期落号开出1枚，落号奖号连续4期开出，本期可适当关注7尾数1枚落号的开出。上期连号开出1组，连号奖号连续4期开出，后期有走热趋势，

本期可重点关注小数区域二连号。上期蓝球开出2路号，本期关注0路号继续开出。

本期综合推荐(10+2):02、03、09、16、17、20、24、26、28、31+12、15。(仅供参考) 高艺

